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IZVJEŠĆE O RADU ZSS-a U 2025. 
 
ZSS je u 2025. godini je bio aktivan u sklopu projekta Čisto podzemlje (ČP), unutar Zajednice za tehničku 
kulturu, u sklopu Civilne zaštite Grada Zagreba te na Božićnoj spuštanciji (humanitarna akcija). 
  
 
ČISTO PODZEMLJE (ČP) 
U 2025. godini projekt Čisto podzemlje nastavlja s edukativnim radom u domeni onečišćenih špilja i jama. 
Početkom godine održan je novi Stručni seminar Komisije za speleologiju HPS-a u organizaciji našeg 
Odsjeka na temu opasnosti u onečišćenim speleološkim objektima. Cilj Seminara bio je da se poveća 
sigurnost speleologa koji tijekom svojih aktivnosti borave u onečišćenim speleološkim objektima. 
Predavanja su pokrila teme od opasnosti od strvina i opasnog otpada, a osobito minsko-eksplozivnih 
sredstava, kao i područja zaštite na radu i pružanja prve pomoći. Na Seminaru je sudjelovalo ukupno 48 
polaznika iz 11 speleoloških organizacija. Kao izravan rezultat seminara nastao je i opsežan priručnik za 
speleologe „Opasnosti u onečišćenim speleološkim objektima“ (autor Ruđer Novak) dostupan na 
stranicama KS HPS-a. 
 
Također je nastavljen projekt Ambasadori Čistog podzemlja, kojim iskusni speleolozi obilaze osnovne škole 
diljem hrvatskog krša i drže predavanja i demonstracije o kršu, speleologiji i zaštiti podzemlja. Do kraja 
2025., odnosno u dvije i pol školske godine, ukupno smo obišli preko 400 škola, educirali 18000 učenika i 
1200 učitelja. Interes za predavanja je velik, a krajem prošle školske godine, organiziran je nagradni 
natječaj za učeničke radove. Pobijedio je odličan video uradak na temu zaštite okoliša od OŠ Srdoči iz 
Rijeke, kojima smo u suradnji s našim donatorima uručili nagradu od 2000 €. 
 
 
ZAJEDNICA ZA TEHNIČKU KULTURU (ZZTK) 
U 2025. godini ostvario je planirane programe: 1. Program STEM u vrtiću – popularizacija STEM područja 
u vrtićkoj dobi i 2. Program speleološka škola – tehnička edukacija u speleologiji. Ukupno je sudjelovalo 
410 djece i mladih. U prvom programu održane su u DV Tratinčica i DV Siget ukupno 24 radionice, a u 
svakoj je sudjelovalo oko 15 djece, što ukupno čini 360 sudionika vrtićke dobi. U drugom programu 
sudjelovalo je 50 mladih (18-30 godina). 
 
 
CIVILNA ZAŠTITA 
Održani su osnovni ITLS tečajevi u svibnju, lipnju i rujnu na kojima je sudjelovalo 15 članova ZSS-a (5 iz 
SOV-a, 5 iz SOŽ-a, 5 iz SKOL-a).  
Sudjelovali smo na manifestacije za Međunarodni dan civilne zaštite, koja se održala 1. ožujka 2025. 
Sudjelovalo je 8 speleologa te je postavljena “tirolka” i “hrčak” za građanstvo.  
Prisustvovali smo na radnim sastancima vezanim za obilježavanje Međunarodnog dana civilne zaštite, 
provođenje osnovnog ITLS tečaja, nabavku opreme za pripadnike CZ-a, uvrštavanje u proračun Grada 
Zagreba. 
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Zainteresirani su se mogli predbilježiti za opremu te fotografirati za nove iskaznice od CZ-a u listopadu 
2025., a početkom ove godine oprema je i podijeljena.  
 
 
BOŽIĆNA SPUŠTANCIJA  
Humanitarna akcija ‘Božićna spuštancija’ je uspješno održana po 5. put te su sudjelovali: 

• SO Velebit - Dječja bolnica Klaićeva, Bolnica Srebrnjak (SOV/AOV) 

• SO Željezničar - KBC Rebro 

• Speleološki klub Ozren Lukić (SKOL) - Klinika za tumore, Ilica  

• SU Međimurje - Županijska bolnica Čakovec 
 
 
SONAR-CITIES 
U veljači 2025. godine sudjelovali smo u međunarodnom istraživanju pod nazivom „Akcijsko istraživanje 
za pripremu za upravljanje rizicima od katastrofa i zdravstvenih ugroza u europskim gradovima" (SONAR-
CITIES). Cilj istraživanja je bio analizirati zdravstvene i društvene posljedice katastrofa i zdravstvenih 
ugroza, posebice za ranjive skupine, te razviti smjernice za njihovu bolju podršku u budućim kriznim 
situacijama. Projekt su provodili istraživači s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u sklopu inicijative 
financirane od strane Europske komisije, uz koordinaciju Instituta Pasteur iz Pariza. Gradski ured za mjesnu 
samoupravu, promet, civilnu zaštitu i sigurnost pruža podršku fakultetu u provođenju ovog istraživanja. U 
sklopu projekta provodili su se razgovori s pripadnicima žurnih službi, donositeljima odluka te krajnjim 
korisnicima, odnosno pripadnicima ranjivih skupina stanovništva.  
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